

服务社区“好帮手” 市直单位受“表彰”

本报记者 孙志刚 通讯员 潘亚玲

6月21日一早,百花社区便热闹起来,浓浓的演员、薄纱的舞者,还有精灵可爱的少儿,伴着熙熙攘攘的人群走进社区服务中心。社区庆“七一”文艺汇演就要在这里上演,文艺志愿者们格外上心。二楼的社区会议室“区域党委成员单位”的签到本上,市人大、市直机关工委等赫然在列,人员正装到会,落座静候。百花社区党委副书记张丹热情招呼着大家,不一会儿,会议室已是座无虚席。基层社区设施简陋。表彰会开始,张丹拿出自己的手机连接音响播放下载的《义勇军进行曲》,声音虽然不大,但全体人员庄严肃立,齐唱国歌。

社区表彰会没有红头文件,仅两页纸的黑白打印的《工作简报》,上面表彰了百花社区区域党委6个优秀成员单位和6名优秀个人。这些名单是从郑州30多家市直机关中评选出来的,名单是怎么评出来的、有什么标准?记者也感到十分好奇。“服务群众工作做得好,积极配合社区工作开展是‘硬条件’”。百花社区党委书记王保森快人快语。记者从百花社区提供的区域党委成员单位共建活动记录中看到,从今年1月8日第一场急救知识培训开始,到目前大型主要活动有8次。有市人大机关邀请非物质文化遗产

传承人进社区传授剪纸知识;郑州市实验幼儿园、郑州市市直机关管理局等单位联合开展“规范共享单车”志愿服务;驻区市直单位党员值守文明交通岗;市外办慰问辖区退休困难老党员;团市委开展“理论宣讲进社区”活动;中原区委老干部局开展主题为“增添正能量,共筑中国梦”的宣讲等等。王保森介绍,除了这些大活动,平时环境卫生整治、路长制路院共治、大型义务劳动也十分频繁。“社区是我家,建设靠大家”。百花社区辖区涵盖了30多个市直机关家属院,这些共建单位成了社区活动“好帮手”。“每次社区组织的活

动,我们单位领导都十分重视,提前安排好工作,按时参加社区区域党委共建的活动。”市委机关工委党建督查室主任过超翔说。“上面千条线,下面一根针”。社区的工作好比这根“针”,上面布置的各项工作,最终要落实到最基层的社区。“我们安排的工作,自己不好好落实,怎么能发挥率先垂范作用。”采访时,许多市直机关的与会领导表示,支持社区的工作就要采取实际行动。“感谢大家对社区工作的支持,我给你们鞠个躬。”王保森动情地一个深鞠躬赢得全场热烈的掌声。

拆除临时浮桥 确保行洪安全



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王志娟 文/图)“6月22日8时,小浪底、西霞院水库联合调度出库流量将按3200立方米每秒控泄;6月23日8时,小浪底、西霞院水库联合调度出库流量将按3900立方米每秒控泄。”昨日,接到黄河防总通知,惠济区交通运输局立即责令相关公司拆除黄河上的两座浮桥。

小浪底水库今年冲沙调沙开始以来,惠济区交通运输局海事局严密监视黄河水情,时刻保持与黄河防总的通讯联系。接到黄河防总汛情通报后,惠济区交通运输局海事处启动应急预案,着手境内两座黄河浮桥拆除工作,确保黄河行洪安全。

为确保两座浮桥拆除到位,惠济区交通运输局海事处人员于昨日一早赶到惠武浮桥现场督促拆除工作,浮桥公司出动30余人开展拆除。惠武浮桥负责人介绍:“为了保证黄河安全度汛,每年在这一时段都要拆除水上浮桥,待汛期过后再恢复原貌。”惠武浮桥拆除完成后,惠济区交通运输局海事处工作人员又赶到花园口浮桥。到达现场时,花园口浮桥拆除工作已经稳步开展,浮桥承压舟已经拆除3个。花园口浮桥负责人表示:“浮桥阻流,影响黄河泄洪;泄洪期间黄河水大,一旦浮桥被冲坏,也会危及行人及车辆的安全。为了保证黄河水上安全,我们会积极配合政府拆桥工作。”

目前惠济区境内黄河上的惠武浮桥与花园口浮桥已经完成拆桥工作,浮桥具体恢复时间将根据黄河防总对汛期黄河行洪情况的通报另行通知。惠济区交通运输局也提醒广大市民,在黄河浮桥拆除期间,不要冒险翻越进入已经封闭的浮桥,以免发生意外。

不忘初心跟党走 高歌一曲燃激情

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王亦然 文/图)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”昨日,在我市中原区锦艺西社区海豚湾广场前,来自秦岭路街道办事处和锦艺西社区的党员们铿锵有力的重温入党誓词,拉开了“不忘初心跟党走,同心共筑中国梦”迎“七一”文艺汇演序幕。

随后社区居民们准备的精彩节目,让现场的氛围燃了起来。鼓乐、舞蹈、朗诵、模特、戏曲等12个文艺节目展现了居民群众精彩的文化生活。铿锵的鼓声,优美的舞蹈,动听的歌声,迎来了辖区党员和居民们的阵阵掌声。最后,文艺汇演在全场观众齐声激昂高唱《歌唱祖国》的歌声中落下帷幕。参与此次文艺汇演的残障人士李阿姨说:“党和国家对于我们这个群体十分关注,虽然我们做不了很多,但我们也力所能及地做一些事情来表达我们对党的热爱。”

本次活动,表达了党员干部和辖区居民群众对党的热爱和祝福之情,展示了社区文艺生活丰富多彩的一面,同时更进一步密切社区党群关系,增强了社区党员全心全意为人民服务的意识。



精准对标查问题 街道颜值大提升

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张茹)近日,管城区陇海马路街道精准对标开展集中规范非机动车乱停放行动。规范摆放共享单车1000余辆,清理乱停乱放的非机动车250余辆,劝阻乱停乱放电动车100余辆,开具违法停车告知单25份,劝阻违规停放机动车30余辆,进一步提高辖区精细化管理水平。

陇海马路街道精准对标查问题,组织办事处、社区两级联动,深入排查规模以上企业和小微企业的安全隐患点和监管疏漏点,共排查问题125个,全面排查“创文”难点问题35个,找准群众生产生活中关注的43个热点和难点问题。实行“三色”分类、“三级”清单管理和“三清三进”结果倒逼监管机制,共制定6类问题监管清单31张,共发现并解决问题163个。充分调动辖区党员、干部、群众积极参与路长制工作,将已解决和未解决的问题公示出来“晒太阳”,在辖区形成“街道吹哨、部门报到、全办联动、聚力攻坚”的环保联合执法新格局,凝心聚力共建辖区美好家园。

为了企业能发展 我们都是“四大员”

本报讯(记者 贺赏喜 通讯员 张卫民)昨日下午,金水区未来路街道的领导工作档期别具一格:各自分工“串门走亲戚”、诚邀客人座上宾。

街道党工委书记聂思军带队到入住楷林公司的中铁十局二公司登门拜访,了解企业发展中遇到的困难和问题;街道办事处主任汪守景则早早地在街道601会议室迎接客人。河南建业、楷林物业、博大医院、河南中州电信等辖区内13家企业应邀上门做客。

座谈会上,街道劳保所给企业宣讲了小微企业担保贷款知识;税务部门为大家科普办税流程;金融融通的专家则介绍了金融方面的政策法规。

据了解,未来路街道辖区集聚万余家各类实体企业,他们的发展壮大,离不开街道乃至社区的呵护。“放水才能养鱼,街道就是要为大家创业培育好一流的营商环境,做全职保姆。为了企业的发展,街道每一名工作人员都是大家的宣讲员、服务员、保育员。”汪守景承诺道。

560米长卷剪纸 献礼民族运动会



为喜迎全国民族运动会,献礼祖国70华诞,受十一届全国民族运动会执委会的委托,郑州市第六小学受邀参加“剪纸花·民族情”长卷剪纸制作活动。

据了解,向全国民族运动会献礼的“剪纸花·民族情”560米长卷剪纸图案设计以锡伯族崇拜的图腾“瑞兽”为中心展开,分别呈现出不同风格的锡伯族青年男女载歌载舞庆祝美好生活的场面。

本报记者 史治国 摄

有了“爬墙虎” 秒变“空调房”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 吴俊成 文/图)在互助路18号院里,有一面“网红墙”:一栋6层居民楼的西墙上铺满一层绿油油的“爬墙虎”,闷热酷暑天给居民送来清凉,就像住在天然空调房里一样清爽舒适。

昨日中午,记者随林山寨互助路社区巡防队员丁树顺、冯均来到该小区。居民周师傅介绍,1999年他刚到小区时,这棵爬墙虎还是小幼苗,20多年了,它的枝叶爬满居民楼西墙和南北侧的窗户,盛夏为居民们带来清凉,也成了都市一景,大家都称为“网红墙”。



登封古村美不美 请君来游这三村

本报讯(记者 李晓光 通讯员 淑霞)近日,住房和城乡建设部、文化和旅游部、国家文物局等国家六部门决定将2666个村列入中国传统村落名录。记者获悉,登封市有3个村上榜,分别为:登封市少林街道玄天庙村杨家门村、登封市徐庄镇杨林村和登封市徐庄镇安沟村。

据悉,自2012年以来,住建部会同相关部门先后数次组织传统村落调查,分4批将4153个具有重要保护价值的村落列入了中国传统村落名录,涵盖全国所有省272个地级市、43个民族。

按照住建部要求,中国传统村落须为历史文化积淀较为深厚,选址格局肌理保存较完整,传统建筑具有一定保护价值,非物质文化遗产传承良好,村落活态保护基础好的村。

职业技能来比武 上阵叉车老司机



本报讯(记者 卢文军 通讯员 冉琦 耿晖 文/图)中牟县第二届职业技能竞赛叉车司机大赛近日举办,吸引了来自11个单位的32名选手参加。

大赛由理论考试和实际操作比赛两部分组成,选手最终成绩由理论考试和实操比赛成绩按比例折合而成。实操项目为“工”字形叉车移库,要求每位选手在规定时间内完成叉运托盘、带货绕桩等高难度技术动作。据了解,获奖选手将代表中牟县参加郑州市职业技能竞赛。

配发民警巡逻车 群众天天过得安



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 卢丹丹 卢黎)近日,二七区福华街街道举行共建“平安福华”警用电动巡逻车发放仪式,正式将新购置的“治安巡逻车”交付辖区嵩山路公安分局治安四中队使用。

授车仪式上,与会负责人在场的社区民警代表发放电动巡逻车钥匙。“我为大家巡一天,群众天天过得安。街道配发高效便捷的交通工具,正是我们民警的得力助手……”仪式结束后,民警立即驾驶新车奔赴一线开展巡逻执勤。

据了解,福华街街道和辖区嵩山路公安分局治安四中队始终坚持共驻共建、资源共享、共创和谐。尤其是今年“降发案 保平安”活动开展以来,治安四中队积极配合街道做好矛盾排查调处、治安防范、人员管控等工作,为辖区的安全稳定提供了坚强保障。

“在区委、区政法委的大力支持下,街道积极申请项目资金,集体采购了这批电动巡逻车。希望四中队充分利用好这批电动巡逻车,走向街头巷尾,走进社区楼院,零距离服务群众,近距离防范和打击违法犯罪。”福华街街道相关负责人表示,我们也呼吁社会更多居民群众、平安志愿者参与进来,建立群防群治联盟,为辖区居民安居乐业、社会和谐稳定撑起“保护伞”。

捡拾烟头换奖品 美化城市有新招



本报讯(记者 谢庆 文/图)20个烟头兑换一支笔,40个烟头兑换一个毽子……巩义市杜甫路街道近日在该市人民广场举行的“烟头不落地 城市更美丽”活动,吸引了众多市民参与。活动现场各个宣传台前人头攒动,市民们个个拎着塑料袋,里面装着他们捡到的烟头。当记者采访一位市民,问道为什么去捡烟头的时候,他表示,奖品大大激励了大家的参与热情,但捡拾烟头却不是单纯地为兑换礼品,而是觉得活动很有趣,很有意义,可以让巩义环境更美好。记者了解到,“烟头不落地 城市更美丽”的活动将会持续开展,巩义市“摘星夺旗创三宜”全民实践志愿服务站即是礼品兑换点。